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 .1 اسم اƅمادة اƅفقه اƅمقارن 

 .2 رقم اƅمادة 0402453
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )نظرية،عملية( 3

  اƅساعات اƅفعلية )نظرية، عملية( 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامنة لا يوجد

 .5 اسم اƅبرنامج اƅبƄاƅوريوس

 .6 رقم اƅبرنامج --

 .7 اسم اƅجامعة الاردنية 

 .8 اƄƅلية عة اƅشري

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

 .10 مستوى اƅمادة سنة رابعة 

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2018\2017

 .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرنامج بƄاƅوريوس

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يوجد

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅعربية

ط اƅمادة اƅدراسية/ تاريخ استحداث مخط 2018-03-13
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 د . جميلة اƅرفاعي .

 مدرسو اƃمادة .17

 د. جميلة اƅرفاعي .
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 وصف اƃمادة .18

 اƅعرض ƅتعريف اƅفقه اƅمقارن واهميته  واسبابه . -1
 اƅعرض ƅمسائل خلافية  في اƅعبادات Ƅاƅصلاة واƅصيام . -2
 ƅعرض ƅمسائل خلافية في الاحوال اƅشخصية .ا-3
 اƅعرض ƅمسائل خلافية في اƅعقوبات .-4

 
 أهداف تدريس اƃمادة ونتاجات تعلمها 19.



 

 

    اƃجامعة الأردنية                       مخطط المادة الدراسية                              مرƂز الاعتماد وضمان اƃجودة 
 

 

 

 

 

 

 الأهداف:  - أ
 . مقارنƅفقه اƅب على معنى اƅطاƅان يتعرف ا 

 . عمليةƅحياة اƅمقارن في اƅفقه اƅب  أهمية اƅطاƅأن بتفهما 

 شريعƅفقه في اƅب أن اƅطاƅثر من رأي واحد .أن يعلم اƄة واسع فيه أ 

 . فقهيةƅمناقشات اƅب الاخر أثناء اƅطاƅأن يستوعب ا 

   . مختلفةƅفقعية اƅأن يتعرف على الاراء ا 
 

 نتاجات اƅتعلّم: يتوقع من اƅطاƅب عند إنهاء اƅمادة أن يƄون قادراً على أن: - ب
 يتوقع من اƅطاƅب بعد انهاء اƅمادة أن يƄون قادرا على ما يلي : 

 فهم والاستيعاب : اƅ - أ

 يتوقع من اƅطاƅب أن يفهم اƅمصطلحات الاساسية في اƅفقه اƅمقارن. -1

 يتوقع من اƅطاƅب أن يفهم اƅمسائل  اƅمختارة  في اƅفقه اƅمقارن. -2

 

 اƅمهارات اƅفƄرية واƅمعرفية واƅتحليلية : - ب

 يتوقع من اƅطاƅب أن يقارن بين  الاقوال اƅفقهية في اƅمسائل اƅمحتلفة  . -1

 من اƅطاƅب أن يميز  بين  أقوال اƅفقهاء الاربعة  في اƅمسائل اƅمحتلفة  .يتوقع  -2

 يتوقع من اƅطاƅب أن يحلل أسباب اƅخلاف  بين  الاقوال اƅفقهية في اƅمسائل اƅمحتلفة   -3

 يتوقع من اƅطاƅب أن يختار بين  الاقوال اƅفقهية في اƅمسائل اƅمحتلفة  . -4

 اƅمهارات اƅخاصة : -ج           
 تدرب اƅطاƅب على مسائل اƅفقه اƅمقارن .أن ي -1

 أن يطبق  اƅطاƅب مسائل اƅفقه اƅمقارن على حياته اƅخاصة في بعض اƅمواقف. -2

 أن يعمل بور بوينت ƅلمواد اƅتي درسها ويشرحها أمام اƅطلاب  -3

 
 اƅمهارات الابداعية اƅقابلة ƅلتحول : -د              

  زيادة قدرة اƅطاƅب على استيعاب الاخر .  -1

 إقدار اƅطاƅب على اƅحاق اƅمسائل اƅفقهية وأدƅتها بما يستجد من قضايا . 
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 اƃمادة اƃدراسية واƃجدول اƃزمني ƃها محتوى .20

 أساƅيب اƅتقييم اƅمراجع
نتاجات اƅتعلّم 

 اƅمتحققة
 اƅمحتوى الأسبوع اƅمدرّس

Ƅتاب مسائل في 
 اƅفقه اƅمقارن 

Ƅتب فقهية قديمة 
 أصيلة 

معرفة مفهوم  امتحان صغير 
اƅفقه اƅمقارن 

 واهميته واسبابه

جميلة د. 
 اƅرفاعي

مفهوم اƅفقه  1
اƅمقارن واهميته 

 واسبابه

معرفة أهمية  عصف ذهني =
 اƅفقه اƅمقارن

أهمية اƅفقه  2 =
 اƅمقارن

معرفة شروط  واجبات  =
 قصر اƅصلاة

 قصر اƅصلاة  3 =

معرفة Ƅيفية  عرض تقديمي =
 قصر اƅصلاة

ملي تطبيق ع 4 =
على قصر 

 اƅصلاة
طرح أسئلة   =

 والاجابة عليها 

اƅجمع بين 
 اƅصلاتين

اƅجمع بين  4 =
 اƅصلاتين

معرفة Ƅيفية  عرض تقديمي =
اƅجمع بين 
 اƅصلاتين

تطبيق عملي  5 =
على اƅجمع بين 

 اƅصلاتين
معرفة شروط  أسئلة شفوية  =

 رؤية اƅهلال 

= 6  
رؤيىة هلال 

 رمضان 

معرفة أحƄام  عرض تقديمي =
 رؤية اƅهلال

تطبق عملي على  7 =
رؤية هلال 

 رمضان
 واجب بيتي =

 
معرفة شروط 

 زƄاة اƅحلي
 زƄاة اƅحلي 8 =

معرفة Ƅيفية  امتحان قصير = Ƅيفية احتساب  9 =
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احتساب زƄاة 
 اƅحلي

 زƄاة اƅحلي

معرفة شروط  أسئلة شفوية =
زƄاة مال 
 اƅصغير

 زƄاة مال اƅصبي 10 =

اƅمحاضرة  =
 واƅمناقشة

معرفة Ƅيفية 
احتساب مال 

 اƅصغير

معرفة Ƅيفية  11 =
احتساب زƄاة 
 مال اƅصغير

معرفة شروط  امتحان صغير =
 اƅوƅي في اƅزواج

 اƅوƅي في اƅزواج 12 =

معرفة شروط  تقير صغير =
 اƅتسعير

 اƅتسعير 13 =

معرفة شروط  أسئلة شفوية =
 اƅرضاع اƅمحرم

 اƅرضاع اƅمحرم 14 =

معرفة شروط  شفويةأسئلة  =
 الإجهاض

 الإجهاض 15 =
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 . اƃنشاطات والاستراتيجيات اƃتدريسية21

 يتم تطوير نتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƅنشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمناقشة واƅحوار.  .2

 اعداد اƅتقارير والأبحاث.  .3

 مع نهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(. اƅواجبات) مسائل فقهية وقانونية مرفقة  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƃيب اƃتقييم ومتطلبات اƃمادة22

 يتم إثبات تحقق نتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومناقشات وحضور  .2

 %40اختبار نهائي  .3

 

 باƃمادةاƃسياسات اƃمتبعة  .23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƅنافذة في اƅجامعة. -أ

سبة اƅغياب عن الامتحانات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƅنافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن الامتحانات، أما باƅن -ب
 رس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمد

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƅنظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƅنافذة في اƅجامعة. -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بناءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 : اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض.سهم في دراسة اƅمادةاƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي ت -و

 )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب(مصادر اƃتعلّم واƃتعليم  .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )
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 اƃمراجع .25

 

 بة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصصة:اƄƅتب اƅمطلو   -أ
 مسائل في اƅفقه اƅمقارن 

 اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅترونية.   -ب
 Ƅتب اƅفقهاء الاحناف اƅماƄƅية اƅشافعية اƅحنابلة 

 

 معلومات إضافية
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